



Nr. 15152 / 06.05.2015



CĂTRE,

SOCIETATEA ROMÂNĂ DE PNEUMOLOGIE

În atenția domnului Prof. Dr. Florin MIHĂLȚAN

Referitor la adresa dvs. nr. S270/15.04.2015 transmisă Casei Naționale de Asigurări de Sănătate unde a fost înregistrată cu nr. P3552/17.04.2015, vă comunicăm următoarele:

Potrivit Ordinului ministrului sănătății și a președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 388/186/2015 de aplicare în anul 2015 a prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 400/2014 pentru aprobarea pachetelor de servicii și a Contractului-cadru care reglementează condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2014 - 2015,

pentru aparatele de administrare continuă cu oxigen (concentratoare de oxigen), prescrierea acestor dispozitive medicale poate fi făcută în conformitate cu prevederile de la litera A „Pachet de bază pentru dispozitivele medicale destinate recuperării unor deficiențe organice sau funcționale în ambulatoriu”, punctul 9, nota de la **), din **Anexa 38 la Ordinul ministrului sănătății și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 388/186/2015**, astfel: „**) Aparatele de administrare continuă cu oxigen se acordă numai prin închiriere pentru următoarele afecțiuni:

Oxygenoterapie de lungă durată - durata administrării cotidiene este \geq 15 ore/zi

Indicații:

a. pacienți cu insuficiență respiratorie cronică, cu hipoxie severă/gravă în repaos pentru:

a.1 BPOC - cu una din condițiile:

- PaO₂ < 55 mmHG (sau Sat O₂ \leq 88%), măsurată la distanță de un episod acut

- PaO₂ 55 - 59 mmHG (sau SatO₂ < 90%) măsurată la distanță de un episod acut, și/sau semne clinice de cord pulmonar cronic și/sau semne clinice de hipertensiune pulmonară, și/sau poliglobulie (Ht > 55%)

- VEMS postbronhodilatator < 50% din valoarea predictibilă

Durata prescripției - din 3 în 3 luni, în funcție de starea clinică și evoluția afecțiunii pentru persoanele care nu sunt încadrate în grad de handicap și de 12 luni pentru persoanele care sunt încadrate în grad de handicap accentuat sau grav.

Medici curanți care fac recomandarea:

- pneumologi care sunt în contract cu casele de asigurări de sănătate pentru furnizarea de servicii medicale

a.2 alte afecțiuni cu insuficiență respiratorie cronică obstructivă sau restrictivă, cu una din condițiile:

- pentru sindromul obstructiv PaO₂ < 60 mmHG (sau sat O₂ < 90%) și/sau semne clinice de cord pulmonar cronic, și/sau semne clinice de hipertensiune pulmonară, și/sau poliglobulie (Ht > 55%)

- pentru sindromul restrictiv, capacitatea pulmonară totală \leq 60% din valoarea teoretică normală și semne clinice de hipoxie

Durata prescripției - din 3 în 3 luni în funcție de starea clinică și evoluția afecțiunii

Medici curanți care fac recomandarea:

- pneumologi care sunt în contract cu casele de asigurări de sănătate pentru furnizarea de servicii medicale, cardiologi, oncologi."

Totodată în pachetul de servicii de bază este prevăzut:

NR CRT.	DENUMIREA DISPOZITIVULUI MEDICAL	TIPUL	TERMEN DE ÎNLOCUIRE
C1	C2	C3	C4
1.	Inhalator salin particule uscate de sare cu flux de aer sau oxigen*)		două luni
2.	Nebulizator **)	Nebulizator cu compresor**)	5 ani

*) Se acordă copiilor cu vârsta până la 5 ani cu bronșită astmatiformă sau astm bronșic, la recomandarea medicului pediatru. Dispozitivul include și sistemul de eliberare automată

**) Se acordă copiilor cu mucoviscidoză cu vârsta până la 18 ani, la recomandarea medicului pneumolog și pediatru;

În situația în care apreciați că dispozitivele existente în pachetul de servicii de bază și medicii de specialitate care pot recomanda aceste dispozitive nu răspund patologiei copilului, respectiv mucoviscidoză, bronșiectazii, bronșiolite, etc., vă rugăm să transmiteți o propunere pentru a fi analizată de Instituțiile abilitate în elaborarea acte normative specifice domeniului.

Cu stimă,

PREȘEDINTE

VASILE CIURCHEA

